



2023年2月16日 星期四

编辑李富宁/版式设计杨斯诗/校对莫明丽

周家斌参加政协联组讨论时强调

紧跟大势 发挥优势 助力中国式现代化桂林实践 开好局起好步

陈丽华参加

本报讯（记者周绍瑜）2月15日，自治区人大常委会副主任、桂林市委书记周家斌参加市政协六届三次会议经济、科技、教育、医卫、工商联、特邀界别联组讨论，与政协委员们进行深入交流，听取大家的意见建议。市政协主席陈丽华参加讨论。

讨论中，大家踊跃发言，认为今年的政府工作报告总结成绩实事求是、客观全面，部署工作思路清晰、措施有力，体现了高质量发展要求。政协委员、特邀贵宾曹聪、王文学、胡智强、卿旭辉、王家凯、李云鹏、蓝斐思、蒋龙飞、李清华围绕“加快推进产业振兴”等主题作发言、谈思路、提建议。周家斌边听边记，积极回应，要求有关部门认真梳理研究，转化为具体思路举措，更好促进我市经济社会高质量发展。

周家斌对全市各级政协组织和广大政协委员积极建

言资政、凝聚共识、汇集力量，助力桂林打造世界级旅游城市给予充分肯定。他表示，过去一年来，桂林全市上下深入贯彻落实习近平总书记视察广西“4·27”重要讲话和对桂林的重要指示精神，以打造世界级旅游城市为统揽，加快推动产业振兴、乡村振兴和科教振兴，各项事业取得显著成效。当前，桂林正按照自治区提出的“世界眼光、国际标准、中国风范、广西特色、桂林经典”总体要求，全力推动打造世界级旅游城市驶入快车道，努力推动中国式现代化桂林实践开好局起好步。希望广大政协委员多建睿智之言、多献务实之策、多聚同向之力，共同营造“干部敢为、地方敢闯、企业敢干、群众敢首创”的浓厚氛围，为桂林高质量发展贡献更多政协智慧和力量。

周家斌强调，围绕中心、服务大局是人民政协履行

职能必须始终遵循的重要原则，全市各级政协组织和广大政协委员要在服务中心大局中展现新担当新作为。要积极参与打造世界级旅游城市，重点围绕加快推进旅游业复苏、保护利用历史文化资源、引进世界级市场主体等方面，创新开展好政协提案、委员行动等活动，谋划出更多有价值、有分量、可操作的实招硬招。要主动服务经济高质量发展，聚焦产业、乡村、科教“三大振兴”，发挥政协人才荟萃、智力密集、联系广泛的独特优势，积极宣传桂林良好环境和发展机遇，做好穿针引线、搭桥铺路等工作，推动更多大项目、好项目落户桂林，以高水平履职助推桂林高质量发展，助力中国式现代化桂林实践开好局起好步。

市委常委、秘书长丁东弟，市政协秘书长徐熔参加讨论。

陈丽华参加雁山区代表团审议时提出

坚持项目为王和改革创新 为打造世界级旅游城市作贡献

本报讯（记者孙敏）2月15日，市政协主席陈丽华参加了雁山区代表团审议。

去年以来，雁山区认真学习宣传贯彻党的二十大精神，争创广西高质量发展进步城区，狠抓项目建设，有效投资回稳向上；拓展全域旅游，文旅融合提速发展；多点发力赋能乡村振兴，持之以恒推动绿色发展；汇聚众力改善民生领域，驰而不息推进全面从严治党，各项工作成效显著。雁山区以第二名的成绩成功入选广西2022年国家全域旅游示范区初审验收达标名单，融创国际旅游度假区入选国家级夜间文化和旅游消费集聚区、国家AAAAA级旅游景区，成功举办金砖国家旅游部长会议，“月满漓江·梦栖桂林”2022年广西广播电视台中秋晚会在雁山举办，雁山知名度和影响力进一步

扩大。

在雁山区代表团会场，代表们踊跃发言，气氛热烈。大家认为，政府工作报告实事求是总结了一年来的工作，对新的一年工作进行了部署。审议中，代表们结合雁山区发展实际，从推动重大项目发展、加快文旅融合、加快绿色经济发展等方面提出建议。

陈丽华说，自治区人大常委会副主任、市委书记周家斌在市六届人大四次会议开幕会上的讲话，体现了鲜明的政治站位、时代特征、人民立场和务实作风，为下一步工作理清了思路、指明了方向。市长李楚所作的政府工作报告，客观、全面、生动地总结了去年工作，讲大局、见本领、出成效、有温度，是一份开拓创新、担当实干、目标明确、催人奋进的好报告。过去一年来，

桂林产业振兴取得明显成效，乡村振兴走在全区前列，科教振兴赋能高质量发展……实实在在的数字和一项项成绩单，让我们备感自豪。特别是自治区党委书记刘宁在参加自治区十四届人大一次会议桂林市代表团审议时，对桂林经济社会发展给予了“稳、进、新、好”的高度评价，让我们备受鼓舞和振奋。希望雁山要继续积极融入发展大局，坚持项目为王，坚持改革创新，为打造世界级旅游城市作出雁山贡献，在推动文旅产业回暖复苏、加快发展绿色经济、强力推进“三大振兴”、提升城市治理水平等方面有新作为、新提升。雁山团的各位代表要认真学习贯彻好此次会议精神，在各自的岗位上争创更加突出的业绩。

政协委员联组讨论政府工作报告

市领导参加讨论

本报讯（记者孙敏 李思静 唐健扬）2月15日下午，出席市政协六届三次会议的政协委员分组讨论政府工作报告。市领导参加了政协联组讨论，认真听取委员们的意见和建议。

市领导张汉川、赵卫东、周卉、蒋育亮、李军、蒋春华、韩学文、赵奇玲、莫一格、龙杏华，市中级人民法院院长杨晓春等参加讨论。

委员们认为，政府工作报告总结工作客观全面，成效凸显，2023年谋划目标科学创新、务实奋进，是一份站位高、方向准、思路清、力度大、成效多、作风实的好报告。过去的一年，是党的二十大胜利召开之年，是桂林打造世界级旅游城市的关键一年。党的二十大期间，习近平总书记对桂林永久免费开放象鼻山景区等做法，生态保护与富民利民实现双赢等成果，给予高度肯定，对保护好漓江、保护好桂林山水提出了新的更高要求，极大激励了全市干部群众感恩奋进新征程、建功立业新时代的信心和决心。讨论中，委员们各抒己见、踊跃发言，围绕报告中提出的任务、措施，结合自己的工作实际，提出了许多有价值的意见和建议。

桂林打造世界级旅游城市是委员们关注的热点。委员们认为，全面落实“世界眼光、国际标准、中国风

范、广西特色、桂林经典”总体要求，加快“一城一都一地一中心”建设，离不开完善的旅游基础设施配套，建议进一步推动文旅融合，丰富产品业态，提升服务管理，满足游客多样化、个性化的消费需求。委员们建议创新旅游宣传推广，加强融合媒体宣推力量，推动旅游宣传推广与城市发展、节庆品牌塑造、商务环境改善等互动发展和一体发展，输出更年轻态、更活力感、更国际化的桂林形象，传递好桂林声音。建议用心培育旅游市场热点、卖点和亮点，持续激活本地消费，打造高品质夜间经济集聚区，支持地摊经济、小店经济活起来、火起来，人气旺起来，让城市更有烟火气、更有人情味。

对于如何推进产业振兴，在构建现代化产业体系上迈出新步伐，委员们进行了深入思考。委员们建议要做好产业分析和规划，加强产业链配套，完善质量标准体系。要大力支持企业发展，优化营商环境。持续补短板、锻长板，提升产业链供应链韧性和安全水平，以现代化产业体系建设推动经济高质量发展。

围绕乡村振兴，委员们提出要进一步加大对农业产业发展的政策扶持力度，组建乡村振兴集团，加快农业标准化建设，打造数字化中心；要依托地方优势资源，

开发具有保健功能的农副产品，打造特色鲜明、附加值高的功能农业，促进特色种养业转型升级、培育壮大新产业新业态，不断提升我市农产品竞争力，为农业现代化提供强有力保障，激发群众发展农业产业的信心与动力。

教育发展同样也是委员们关心关注的话题。教育事关国计民生，事关千家万户。委员们建议，要办好人民满意的教育，通过科教振兴赋能桂林高质量发展；建议不断提高桂林基础教育质量，在师资、教学改革等方面给予重视和支持。

委员们表示，今年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年，是落实习近平总书记对广西“五个更大”重要要求、全面建设新时代壮美广西的起步之年，是桂林打造世界级旅游城市的重要一年。委员们将坚持以党的二十大精神为指引，认真学习贯彻“五个更大”重要要求，深入贯彻落实习近平总书记视察广西“4·27”重要讲话和对桂林的重要指示精神，围绕市委六届五次全会暨经济工作会议的新部署新要求，建睿智之言、献务实之策、聚同向之力，为桂林高质量发展贡献更多政协智慧和力量。